



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
14 июня 2022 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Вопросы развития системы образования затронули таймырцы в ходе Международного Арктического саммита
- "Норильсктрансгаз" выплатил в бюджет 120 млн рублей за разлив авиатоплива на Таймыре

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке завершается отопительный период
- На трудовую вахту заступил молодежный отряд чистоты
- Уличные тренажеры установили в ЗТФ.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- В Норильске тепло отключат 15 июня
- Двоих мужчин задержали за организацию незаконной миграции
- Норильчанин прописал в своей квартире 6 иностранцев и отправится за это под суд

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Александр Усс обсудил с религиозными лидерами конфессий края патриотическое воспитание жителей
- В июне дети-сироты Красноярского края получают 122 жилищных сертификата
- Жители Красноярского края могут оформить сельскую ипотеку под 3%.

5. СМИ о России:

- Ушаков заявил, что Путин на ПМЭФ даст оценки ситуации в мировой политике и экономике
- Профицит бюджета России в январе-мае составил 1,5 трлн рублей
- Чемезов назвал бессмысленными попытки замещения всего импорта
- Медведев: без нашей страны Западу никак не выжить
- В России появится новый способ оплаты по картам «Мир»
- В России ужесточается наказание за госизмену и шпионаж в условиях СВО
- Россия на пороге нового демографического провала

6. Разное:

- Запад сделал из Украины террористическое государство

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Вопросы пространственного планирования регионов Арктической зоны и развития системы образования затронули таймырцы в ходе Международного Арктического саммита

Стратегию развития образования на Таймыре до 2035 года, а также образовательный процесс сегодня представила участникам Международного Арктического саммита в г. Санкт-Петербурге заместитель главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по вопросам образования и культуры Татьяна Друппова.

По мнению Татьяны Александровны, необходимо усилить профориентационную работу посредством проведения вебинаров об особенностях работы в арктических регионах. Кроме того, важным для Таймыра направлением является развитие технологического образования через усиление точек роста, сформированных в крупных средних школах для расширения знаний детей и родителей по жизнеориентации, используя ресурсы профессиональных команд арктической зоны.

«Для нашей территории, где существуют сложности с трудоустройством, особенно среди представителей коренных народов, необходимо сформировать навыки самозанятости, что означает: развитие социальноориентированного некоммерческого сектора через обучение основам предпринимательской деятельности, финансовой и правовой грамотности. Благодаря самозанятости коренные народы могут сохранить свои традиционные промыслы и ремесла; для всех жителей появится возможность развивать сельское хозяйство; заниматься выделкой шкур и проч. Данным направлениям можно будет обучать в Таймырском колледже, который является единственным профессиональным образовательным учреждением на территории. На его базе можно развивать и другие востребованные для территории профессии, создавать при необходимости филиалы вузов арктической зоны для подготовки специалистов...

«Таймыр»

"Норильсктрансгаз" выплатил в бюджет 120 млн рублей за разлив авиатоплива на Таймыре

Компания "Норильсктрансгаз" выплатила в бюджет 120,3 млн рублей за разлив авиационного топлива при перекачке на реке Большая Хета в 2020 году. Об этом сообщила руководитель Росприроднадзора Светлана Радионова в своем Telegram-канале во вторник.

"Компания выполнила свои обязательства, перечислив в бюджет 120 368 361 рубль", - сообщила Радионова, добавив, что суд встал на сторону Росприроднадзора. Она напомнила, что в реку попало свыше 38 тонн нефтепродуктов, инцидент нанес существенный вред природе.

Разгерметизация трубопровода компании "Норильсктрансгаз" произошла 12 июля 2020 года. Прорыв произошел, предположительно, в середине четырехкилометрового трубопровода, по которому топливо перекачивалось от причала к резервуару. Всего разлилось около 44,5 тонн топлива.

ТАСС

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке завершается отопительный период

С целью проведения мероприятий по подготовке инженерных сетей тепловодоснабжения к следующему отопительному периоду, Администрация города Дудинки согласовала завершение отопительного периода 2021-2022 годов. Отключение подачи тепла в жилые дома Дудинки будет произведено с 14 июня 2022 года. Ориентировочная дата начала отопительного периода 2022-2023 годов — 1 сентября 2022 года.

Распоряжением предписано установить возможность корректировки даты начала отопительного периода в зависимости от фактических среднесуточных значений температур наружного воздуха. Организациям коммунального комплекса и управляющим компаниям

необходимо принять меры по подготовке объектов инженерной инфраструктуры и жилищного фонда к работе в зимних условиях, с соблюдением сроков окончания и начала отопительного периода, а также разработать мероприятия по проведению гидравлических испытаний трубопроводов тепловых сетей.

На трудовую вахту заступил молодежный отряд чистоты

14 июня в Дудинке к работе приступили трудовые отряды старшеклассников «Зеленый патруль» и «Полезные практики». В первый рабочий день в планах у ребят очистить от мусора территории, прилегающие к 11-ти детским площадкам, а также уборка в районе ручья Ароматный и склона в районе домов №№ 17, 17а, 19 на улице Спортивная.

Предварительные инструктажи молодые люди прошли девятого июня в малом зале кинодосугового центра «Арктика». В ходе нее ребята узнали о распорядке рабочего дня, технике безопасности и о том, какие задачи им предстоит выполнить в течение летней трудовой четверти, а также о том, какие спортивные и культурные события запланировали для них городские учреждения культуры и спорта.

Отметим, что в этом году количество участников «Зеленого патруля» значительно увеличилось за счет отрядов Таймырского молодежного центра. Так, на протяжении следующего месяца 102 юноши и девушки будут очищать от мусора общественные территории Дудинки. Рабочее время экологического десанта составит три часа в день.

Организовывает работу и досуг Зеленого патруля отдел молодежной политики и спорта комитета культуры, а территории для уборки намечает комитет жилищно-коммунального хозяйства городской администрации.

Уличные тренажеры установили в Заполярном транспортном филиале.

Воспользоваться новым оборудованием могут все жители Дудинки.

К установке уличных спортивных тренажеров в начале июня приступили сразу в трех подразделениях Заполярного транспортного филиала «Норникеля». Один спорткомплекс возводится у первого корпуса управления порта (ул. Советская, 43), еще два – в автотранспортном и товароперевалочном комплексах.

Каждая площадка включает в себя по десять тренажеров, которые вполне могут заменить спортзал: среди них есть оборудование для развития мышц рук, спины, ног, эллиптический тренажер для развития координации движений и даже тренажер для коррекции фигуры в области талии. Все оборудование просто в использовании – разобраться сможет любой, даже самый неспортивный желающий.

«Спорту как инструменту поддержки здоровья наших сотрудников я уделяю отдельное внимание, – отметил директор Заполярного транспортного филиала Алексей Новаков. – У нас есть большой, доступный для всех спортзал, есть тренажерные залы поменьше в подразделениях. Уличные спортивные площадки – еще один шаг для формирования у людей интереса к здоровому образу жизни, возможность провести время с пользой».

Как известно, один из новых спорткомплексов установлен в районе всем известного крана-жирафа, дудинской достопримечательности. Летом вокруг всегда много гуляющих подростков, молодежи, и многие катаются на велосипедах, роликах, самокатах.

«Поэтому я уверен, что тренажеры будут полезны не только сотрудникам нашего филиала: остальные жители Дудинки также смогут с их помощью приобщиться к спорту», – добавил директор ЗТФ.

Северный город

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

В Норильске уточнили даты отключения тепла. Распоряжение об окончании отопительного сезона подписали в мэрии.

В мэрии Норильска подписали распоряжение об окончании отопительного сезона: завтра, 15 июня, подача тепла прекратится во все многоквартирные дома и объекты города, включая районы Талнах, Кайеркан и поселок Снежногорск.

По информации заместителя начальника управления городского хозяйства по энергетике – главного энергетика города Артема Парежева, после отключения отопления на магистральных сетях проведут гидравлические испытания. Поэтому будет прекращено горячее водоснабжение: 15 июня в – Центральном районе и Оганере, 16 июня – в Талнахе и Кайеркане.

«В этом году запланировано много мероприятий по подготовке к отопительному периоду – за короткий период необходимо провести сотни километров ремонтов и ревизий, ревизии тепловых пунктов, замену электропроводки щитов освещения и распределительных щитов, а также ремонты на магистральных сетях и сетях теплоснабжения и водоотведения», – рассказал Артем Парежев.

Напомним, в минувшую пятницу в городе установилась стабильно теплая погода. Сейчас температура воздуха на улице +22 градуса, и многие норильчане жалуются, что в квартирах очень жарко. Ранее сообщалось, что к отключению тепла в домах энергетики приступят 14 июня.

«Таймырский телеграф»

В Норильске двоих мужчин задержали за организацию незаконной миграции

В Норильске задержаны два местных жителя, которые подозреваются в организации незаконной миграции. Об этом сообщает Восточное МСУТ СК России.

На норильчан завели уголовное дело по части 2 статьи 322.1 УК РФ (организация незаконного въезда в РФ иностранных граждан, их незаконного пребывания). По версии следствия, в период с марта по август 2018 года мужчины, действуя по предварительному сговору группой лиц, организовали въезд в Норильск и незаконное пребывание пяти иностранцев. За это они получили с каждого по 30 тысяч рублей.

7 июня 2022 года мужчин задержали и заключили их под стражу. Расследование дела продолжается. Сопровождение дела осуществляет УФСБ по краю.

"Северный край"

В Норильске мужчина прописал в своей квартире 6 иностранцев и отправится за это под суд

В Норильске под суд пойдет очередной владелец "резиновой квартиры", фиктивно прописавший у себя дома иностранцев. Об этом рассказали в ОМВД по Норильску.

Полицейские выяснили, что с июля по октябрь прошлого года 49-летний житель Талнаха зарегистрировал по месту пребывания у себя в квартире шестерых иностранцев без фактического предоставления им жилплощади. Нарушение выявили оперативники во время оперативно-разыскных мероприятий.

На мужчину завели дело по статье 322.3 УК РФ (фиктивная постановка на учет иностранца), максимальная санкция по которой - до 3 лет лишения свободы. Дело уже передано в суд.

"Северный край"

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Александр Усс обсудил с религиозными лидерами конфессий Красноярского края патриотическое воспитание жителей

Сегодня в краевом Доме дружбы народов состоялась встреча губернатора Александра Усса с митрополитом Красноярским и Ачинским Пантелеимоном, муфтием края Гаязом Фаткуллиным и главным раввином региона Беньямином Вагнером. Они обсудили вопросы, связанные с патриотическим воспитанием жителей и работой традиционных религиозных организаций в этом направлении.

Как рассказали в правительстве региона, Красноярская митрополия тесно взаимодействует со Всероссийским военно-патриотическим общественным движением «Юнармия» и казаками. Помимо этого, при поддержке главы региона в рамках программы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов Красноярского

края» проводятся краевой Рождественский фестиваль, краевой Пасхальный фестиваль искусств и благотворительности и др. В православных гимназиях ежегодно в рамках проекта «Наследники Великой Победы» проходят акции, встречи с ветеранами, экскурсии, митинги, концерты, благоустройство мемориалов и мест погребения ветеранов.

Еврейская религиозная община края в работе с детьми и молодежью ориентируется на сохранение исторической памяти, профилактику ксенофобии и антисемитизма. Единое управление мусульман в своей работе патриотического и духовно-нравственного характера делает упор на детей, молодежь и мигрантов из различных регионов России и зарубежных стран.

Губернатор поблагодарил глав конфессий за то, что они «ежедневным трудом и верностью подлинным ценностям делают большое общее дело — воспитание истинных патриотов России».

«Уверен, совместная работа в этом направлении будет продолжена, — отметил глава региона. — Особенность нашего края в том, что представители разных религий живут не просто вместе, но радуются успехам друг друга, делятся своими бедами и проблемами. Например, на днях в Свято-Успенском монастыре в очередной раз прошел праздник „Сибирский первоцвет“, который объединил людей разных национальностей и вероисповеданий. Точно также мы все радовались, когда была завершена реконструкция мечети в Енисейске. Такая семейная духовная атмосфера всегда будет отличительной чертой Красноярского края и создавать основы для стабильности и успешного движения вперед».

newslab

В июне дети-сироты Красноярского края получают 122 жилищных сертификата

В июне этого года 122 жителя Красноярского края в возрасте 23 лет и старше, имеющие статус детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, получают социальную выплату в виде жилищного сертификата.

Сертификатом, срок действия которого составляет один год с момента выдачи, можно воспользоваться для покупки жилья в регионе на первичном или вторичном рынке. Кроме того, дополнительно можно использовать собственные или заемные средства, а также средства маткапитала. Сумма сертификата — 2 млн 454 тысячи рублей.

Новый механизм обеспечения жильём детей-сирот реализуется с 2021 года. В прошлом году 65 детей-сирот получили сертификаты на приобретение жилья на сумму 114 млн рублей.

Для получения сертификата можно обратиться с заявлениями в органы местного самоуправления по месту жительства с 20 июня до 31 августа.

...Также в закон Красноярского края о мерах поддержки детей-сирот внесены изменения, согласно которым получать сертификаты могут также студенты, граждане, проходящие службу по контракту и срочную службу, а также находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет.

newslab

Жители Красноярского края могут оформить сельскую ипотеку под 3%.

Решение принято в правительстве РФ — это значит, что жители Красноярского края смогут оформить сельскую ипотеку под 3%.

Россельхозбанк — оператор льготной программы, уже принял весной около 500 заявок от жителей региона, что говорит о популярности и востребованности данного предложения, — об этом сообщили в Минсельхозе края.

Действие программы распространяется на покупку земли, жилья в сельской местности и в городах с населением не более 30 тыс. человек. Можно купить готовый дом или новую квартиру, а можно взять деньги на строительство.

ДК

5. СМИ о России

Ушаков заявил, что Путин на ПМЭФ даст оценки ситуации в мировой политике и экономике

Президент РФ Владимир Путин в речи на пленарной сессии XXV Петербургского международного экономического форума (ПМЭФ) даст оценки ситуации в мировой политике и экономике, в том числе санкциям, торговым войнам, несправедливой конкуренции, при этом значительная часть выступления президента будет посвящена дальнейшему направлению экономического развития России. Об этом журналистам рассказал помощник президента Юрий Ушаков на брифинге.

"Что касается выступления президента, то оно сейчас готовится", - рассказал Ушаков. "Предполагается, что президент даст оценки текущей ситуации в мировой экономике и политике. Речь, конечно, пойдет о проблемах, с которыми сегодня сталкивается вообще мировое хозяйство, о несправедливой межгосударственной конкуренции, торговых и финансовых войнах, санкциях, ограничениях и так далее", - уточнил представитель Кремля.

Ушаков добавил, что "президент поделится своей оценкой формирования многополярной экономической модели и даст оценку возможностям и перспективам, которые открывают этот процесс для участников всего глобального рынка".

Большая часть речи Путина на ПМЭФ будет посвящена будущему экономическому развитию страны. "Президент посвятит значительную часть своего выступления задачам, которые сегодня стоят перед Россией, которые будут стоять завтра: задачам по обеспечению дальнейшего экономического развития страны, стимулированию внутренней деловой активности, созданию условий для комфортного ведения бизнеса и укреплению внешних торгово-инвестиционных связей", - уточнил представитель Кремля.

ТАСС

Чемезов назвал бессмысленными попытки замещения всего импорта

Россия должна оставаться частью глобального мира, где развитие невозможно без международных партнерств, заявил глава госкорпорации «Ростех» Сергей Чемезов в статье для РБК.

По словам Чемезова, изоляция, в том числе технологическая, как и попытка делать все своими силами, — это «путь в никуда». «Предательство Запада не повод закрывать окна и двери. Нам не по пути с проводниками санкций, но у нас есть партнеры в других регионах мира, которые сегодня ведут себя последовательно и принципиально», — добавил Чемезов.

...Глава «Ростеха» считает введенные ограничения беспрецедентными, но полагает, что «замещать все — бессмысленно, экономически нецелесообразно и попросту невозможно». Этого не делает ни одна развитая страна в мире, подчеркнул Чемезов. «Да, в моменте мы утратили доступ к отдельным товарам, технологиям, комплектующим. Но это не является сигналом для тотального импортозамещения», — заявил Чемезов, отметив, что в текущих условиях главное — «сохранять трезвость ума» и осознавать масштаб задач.

По версии Чемезова, пошаговый план действий на ближайшую перспективу должен базироваться на ответах на вопросы, какие конкретно товары и технологии сегодня определяют зависимость от импорта; есть ли пути параллельного импорта, или альтернативные поставщики; сколько времени потребуется, чтобы сделать самим.

В качестве примера глава «Ростеха» привел кейс КАМАЗа. Компания попала под санкции 25 февраля — на следующий день после начала спецоперации на Украине. После ухода европейского партнера заводу в кратчайшие сроки потребовалось заместить порядка 250 комплектующих, напомнил Чемезов. Около 220 позиций были локализованы всего за месяц, на оставшиеся 30 нашлись другие поставщики, рассказал он. В итоге сегодня завод работает, к концу года возобновится выпуск грузовиков нового поколения К5 без участия бывших западных партнеров, сообщил глава «Ростеха», назвав это хорошим результатом.

В сфере критически важных технологий, влияющих на нацбезопасность, необходимость технологического суверенитета очевидна, уточнил при этом Чемезов. Он выделил самые перспективные направления — это гражданское авиастроение, энергетическое и тяжелое машиностроение, нефтегазовое оборудование, приборостроение. «Развитие этих отраслей имеет огромный мультипликативный эффект. Именно на них надо максимально

концентрировать организационные и финансовые усилия промышленности и государства», — заключил глава «Ростеха».

РБК

Профицит бюджета России в январе-мае составил 1,5 трлн рублей

Бюджет России остается профицитным. По итогам мая доходы превышали расходы на 1,5 триллиона рублей.

Федеральный бюджет в январе-мае исполнен с профицитом 1,495 триллиона рублей, сообщил Минфин РФ. Доходы составили 12 триллиона рублей, из них нефтегазовые доходы – 5,7 триллиона рублей.

Федеральный бюджет в январе-апреле этого года был исполнен с профицитом 2,7 триллиона рублей, в первом квартале профицит был 1,15 триллиона рублей.

До санкций 2022 года профицит бюджета России в 2022-2023 годах был утвержден в размере 1% и 0,2% ВВП страны соответственно, а в 2024 году ожидался дефицит бюджета в размере 0,3% ВВП.

Вести

Медведев: без нашей страны Западу никак не выжить

Замглавы Совбеза РФ Дмитрий Медведев в своем Телеграм-канале сообщил, что до “особо одаренным персонажам”, о которых он ранее уже писал, стало доходить, что без России им не обойтись. “Особо одаренных” он ровно неделю назад назвал “ублюдками и выродками”. По словам Медведева, если они решат “отменить” Россию, то не получат еды для своих граждан и удобрения для производства еды для своих граждан. И источники энергии, чтобы их граждане не околели от голода и холода, а также различные металлы для производства механизмов, которые необходимы их гражданам, и топливо для АЭС, на которые приходится от 20% до 40% производства электроэнергии в странах Запада. Этот список можно еще долго продолжать.

Заместитель председателя Совета Безопасности РФ Дмитрий Медведев считает, что паровоз западной экономики услуг и цифровых валют летит в стену на полных парах. По его словам, подтверждающие это данные по инфляции, ценам на все виды топлива и прогнозы по падению экономик находятся в открытом доступе. “И это только первый месяц лета”, - заметил замглавы Совбеза в новой записи в Telegram-канале, добавив, что надо ждать осень и основной “санкционный урожай”.

Медведев с нетерпением ожидает очередного пакета европейских санкций и “великих санкционных решений grandfather Joe (дедушка Джо, президент США Джо Байден - прим. “РГ””, по поводу которых авторы этих самых санкций сразу начинают придумывать схемы обхода”.

России нужно детально проанализировать цены на свои энергоресурсы, чтобы они отвечали национальным интересам. Такое мнение высказал заместитель председателя Совета Безопасности РФ Дмитрий Медведев.

В своем Telegram-канале политик отметил, что Россия будет последовательно расширять сотрудничество с дружественными странами в Азии, Африке и Латинской Америке.

“Нам есть что предложить друг другу. Сейчас необходимо точно определить возможные объемы поставок наших энергоресурсов, в том числе и из Арктики, на этих направлениях. А также детально проанализировать цены на свою продукцию, которые отвечали бы национальным интересам. И конечно, мы будем увеличивать потребление российских нефти, газа, угля на внутреннем рынке, стимулировать глубокую переработку энергоресурсов”, - написал Медведев.

Он обратил внимание, что в Арктической зоне содержится около 25% общероссийских запасов нефти и газового конденсата, более 70% запасов природного газа, а за последние несколько лет регион вошел и в перечень мировых центров производства сжиженного природного газа.

По его мнению, наши оппоненты продолжают делать все, чтобы нанести максимальный ущерб отечественному топливно-энергетическому комплексу, расшатать позиции России в

Арктике. "Однако одно только намерение западных стран отказаться от наших энергоресурсов уже крайне негативно сказывается на миллионах европейцев, - предупредил замглавы Совбеза. - Сегодня они переживают энергетический кризис, масштабы которого будут только увеличиваться. Пострадал даже главный зачинщик антироссийской агрессии - Соединенные Штаты Америки".

BFM, Российская газета

В России появится новый способ оплаты по картам «Мир»

У держателей карт «Мир» появится новый способ оплаты с помощью смартфона. Такая возможность станет доступна с 25 октября текущего года.

«С 25 октября банкам, которые выпускают и обеспечивают прием карт „Мир“, станет доступен новый сценарий проведения платежей — операции оплаты и возврата с использованием QR-кодов, сформированных на мобильном устройстве клиента», — сообщают «Известия», ссылаясь на бюллетень национальной платежной системы. Также сообщается, что эту информацию подтвердили официальные представители «Мира» и крупных банков.

Согласно данным газеты, на смартфоне клиента будет формироваться QR-код, который продавец считывает на кассе при совершении покупки. Предполагается, что QR будет формироваться в программе Mir Pay или приложении кредитной организации.

Отмечается, что в разработке и внедрении нового способа оплаты по картам «Мир» планирует принять участие банк «Русский Стандарт» и банк «Открытие». Возможность платить смартфоном особенно востребована после отключения Apple Pay и Google Pay. «Платежный сервис, не завязанный на инфраструктуре смартфона, может быть особенно полезным для владельцев айфонов, поскольку у них не осталось привычных способов оплаты», — считает руководитель направления исследований Центра исследования финансовых технологий и цифровой экономики «Сколково-РЭШ» Егор Кривошея.

URA.RU

В России ужесточается наказание за госизмену и шпионаж в условиях СВО

Госдума приняла в первом чтении законопроект, ужесточающий уголовное наказание за госизмену и шпионаж в условиях военной операции на Украине, передает корреспондент «Росбалта».

Законопроектом расширяется понятие госизмены, которой теперь также будет считаться переход на сторону противника в условиях вооруженного конфликта, военных действий или иных действий с применением вооружения и военной техники с участием России.

Изменениями также предлагается установить ответственность за «конфиденциальное сотрудничество» с иностранными спецслужбами или с международной (иностранной) организацией либо с их представителями в виде лишения свободы на срок от двух до восьми лет со штрафом до 1 млн рублей.

Под «конфиденциальным сотрудничеством» понимается «тайное установление и поддержание контакта со спецслужбой иностранного государства, международной или иностранной организацией либо с их представителями в целях оказания им содействия в деятельности, заведомо направленной против безопасности РФ», говорится в законопроекте. При этом под международной или иностранной организацией понимаются «организация, действующая в интересах спецслужбы иностранного государства, а также международная или иностранная частная военная или разведывательная компания».

Наказания можно будет избежать, если добровольно и своевременно сообщить о таком сотрудничестве ФСБ и отказаться от выполнения «задания» иностранной спецслужбы.

Новыми нормами расширяется понятия шпионажа, которым также будет считаться «передача, собирание, похищение или хранение в целях передачи противнику сведений, которые могут быть использованы против Вооруженных сил РФ, других войск, воинских формирований и органов РФ, совершенные в условиях вооруженного конфликта, военных действий или иных действий с применением вооружения и военной техники с участием РФ».

Кроме того, предлагается ввести уголовное наказание за публичные призывы к осуществлению деятельности, направленной против безопасности России, а также к воспрепятствованию исполнению органами власти и их должностными лицами своих полномочий по обеспечению безопасности РФ. За такие призывы будут наказывать лишением свободы на максимальный срок до семи лет со штрафом в 2,5 млн рублей.

В статье 284.1 УК (Осуществление деятельности иностранной или международной неправительственной организации, в отношении которой принято решение о признании нежелательной на территории РФ ее деятельности) уточняется, что ее применение будет возможно к фактам совершения соответствующих преступлений не только на территории России, но и за ее пределами.

Помимо этого, вводится наказание в виде лишения свободы на срок до 20 лет за участие гражданина РФ или постоянно проживающего в России лица без гражданства в вооруженном конфликте против «интересов Российской Федерации». Также усиливается наказание за деяния, предусмотренные статьей 359 УК (Наемничество), в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

Росбалт

Россия на пороге нового демографического провала. Чиновники убрали показатели рождаемости из профильного нацпроекта

Рекордное падение рождаемости весной этого года специалисты называют эхом кампании вакцинации прошлого года, когда многие семьи отложили рождение ребенка из-за неясных последствий антиковидных прививок. Исторически самое глубокое сокращение рождаемости в России начнется в следующие два года из-за сокращения числа женщин детородного возраста, нового падения доходов населения и перемены сексуального поведения молодежи. Для увеличения рождаемости в РФ власти должны кратно увеличить стимулирующие программы, считают демографы. Но вместо этого правительство РФ выбрало путь манипуляций: из демографического нацпроекта чиновники просто выбросили показатель рождаемости. Это помогает министерствам отчитываться перед президентом об успехах реализации демографической политики.

В России за последние два года удалось замедлить темпы снижения рождаемости, сообщила вице-премьер Татьяна Голикова в конце мая на заседании президиума Госсовета. При этом, по данным Росстата, в апреле был достигнут минимальный показатель числа рождений со времени Великой Отечественной войны. Общий коэффициент рождаемости в январе–апреле этого года составил 8,8 рождения на тысячу человек. Это пока самый низкий показатель рождаемости с 2000 года. При этом естественная убыль населения в январе–апреле превысила 0,3 млн человек.

Ускоряющаяся депопуляция России – это не только вопрос демографии, но и экономики и даже геополитики. В мире нет примеров устойчивого экономического роста при сокращающемся населении, отмечают авторитетные консалтинговые компании. А если Россия – это страна с падающей экономикой, убывающим населением и сокращающейся армией, то она, естественно, рассматривается как потенциальная жертва в долгосрочной геополитической конкуренции. Поэтому необходимость восстановления населения страны – это ключевая задача правительства, в решении которой особых успехов пока не наблюдается, поскольку темпы естественной убыли населения увеличиваются. За первые четыре месяца этого года число умерших снизилось по сравнению с тем же периодом прошлого года на 2,5%, а число рождений упало на 5,4%, сообщил Росстат. Именно поэтому и увеличилась скорость сокращения населения.

Социально-экономическая ситуация последнего десятилетия – это семилетняя стагнация (2013–2019) и трехлетний кризис (2020–2022) поставили перед страной два главных, жизненно важных вызова – необходимость сокращения катастрофически высокой смертности при восстановлении сохранности народа и необходимость перехода к устойчивому социально-экономическому росту, утверждает академик Абел Аганбегян.

«В ходе 20-летнего демографического кризиса (1992–2012) в России резко снизилась рождаемость и возросла смертность – возникла депопуляция. Суммарная естественная

убыль населения за эти годы оценивается в 13,5 млн человек», – напоминает экономист. По его словам, в 2016 году рождаемость и смертность практически сравнялись, а с 2017 года началось сокращение рождаемости, в три раза превысившее снижение смертности. Начался второй демографический кризис с растущей депопуляцией. В период коронавирусной пандемии он перерос в демографическую катастрофу с небывалым приростом смертности, размером депопуляции и снижением численности населения.

«Показатель рождаемости в 2014–2016 годах почти достиг уровня в 1,8 ребенка на каждую женщину. И были все основания предполагать, что он будет расти и дальше», – напоминают экономисты из Института народнохозяйственного прогнозирования РАН. Однако всего лишь за несколько лет показатель рождаемости резко снизился – до 1,5 ребенка на женщину в 2019–2020 годах.

Независимый демограф Алексей Ракша объясняет подъем и последующее снижение рождаемости в РФ «государственными игрищами» вокруг темы продления или непродления государственной программы материнского капитала. «Когда власти объявили, что программа маткапитала не будет продлеваться, многие семьи, планировавшие рождение ребенка, предпочли сделать это до отмены материнского капитала. В результате мы наблюдали подъем рождаемости с последующим ее снижением», – говорит демограф.

Апрельский провал числа рождений Ракша объясняет широкой кампанией вакцинации прошлого года, которая заставила потенциальных родителей отказаться от рождения детей ввиду неясных последствий вакцинации, о которых рассказывали «антиваксеры».

«Но сокращение рождаемости по апрельской статистике – это только первая ласточка более глубокого спада рождаемости, которая ждет страну в 2023 и 2024 годах. Это падение может стать рекордным за историю последних нескольких столетий», – предупреждает Ракша. Главными причинами надвигающегося спада рождаемости он называет снижение численности женщин детородного возраста, новое падение реальных доходов населения в условиях нарастающей экономической неопределенности, а также фактор нарастающих изменений сексуального поведения молодежи.

«Мощный обвал рождаемости ожидается за счет рождений второго и третьего ребенка. Этому будет способствовать растущая скрытая безработица, неопределенность или отсутствие перспектив, а также явное запаздывание государственных программ поддержки семьи с попытками перевести их на принципы адресности и нуждаемости», – прогнозирует Алексей Ракша. При этом все пособия, которые выплачиваются адресно и с проверкой нуждаемости, точно никак не стимулируют увеличение рождаемости, уверен демограф.

Так называемая смартфонизация меняет формы поведения молодых людей. Они меньше общаются между собой и больше времени тратят на просмотр порнографии, других сексуальных суррогатов», – объясняет Алексей Ракша.

Чтобы остановить грядущий провал рождаемости, государству нужно утроить объем денежной помощи семьям с детьми. «Выплата по полтора миллиона рублей за третьего ребенка и по миллиону за второго существенно улучшит ситуацию с рождаемостью. Еще одна мера – выплата прожиточного минимума каждому ребенку вплоть до окончания обучения в вузе», – предлагает демограф.

Но российские чиновники нашли свой путь решения проблемы рождаемости. Они просто вычеркнули этот показатель из самого крупного по расходам демографического проекта. «Одна из задач государства – создавать условия для семей, способствующие увеличению рождаемости», – утверждается в паспорте нацпроекта на сайте Минтруда. «Обеспечение устойчивого роста численности населения РФ» – это одна из ключевых национальных целей демографического проекта. Но вместо показателя рождаемости чиновники написали сами себе в качестве ключевого показателя расходы на поддержку семей, а также «численность семей с детьми, охваченных мерами социальной поддержки». «Это прямая манипуляция и отказом от принципов целевого управления, который закладывался в саму идею национальных проектов», – соглашается Ракша. Куратором демографического нацпроекта является Татьяна Голикова, а его руководителем назначен глава Минтруда Антон Котяков.

Примечательно, что за последние десятилетия в России выявлена прямая статистическая зависимость уровня рождаемости от доходов населения и даже от цен на

нефть, которые так или иначе определяют уровень жизни населения РФ. Ученые обнаружили, что на протяжении последних двух десятилетий уровень рождаемости в России был статистически связан с ценами на нефть на мировом рынке. Это подчеркивает важную роль экономического благополучия в демографической ситуации в стране, утверждают ученые из Высшей школы экономики (ВШЭ).

«Когда мы начали изучать связь рождаемости с экономическими показателями, возник вопрос: а какие факторы нужно брать для поиска этих корреляций. Оказалось, что модели с ценой на нефть имеют самую высокую объясняющую силу. Есть положительная корреляция с ценами на нефть, причем мы учитывали в анализе и когортные эффекты, о которых говорили демографы», – отмечает доцент факультета экономических наук ВШЭ Елена Вакуленко.

«Независимая газета»

6. Разное

Запад сделал из Украины террористическое государство

За последние восемь лет жители прифронтовой полосы Донбасса научились на слух определять виды боеприпасов, которыми их обстреливает киевский режим. Сегодня прежних навыков не хватает, на фронте появился новый снаряд калибра 155 мм, натовский подарок, он и звучит, и взрывается по-другому. Эта народная наука выживания всё более востребована в Донецке, обстрелы которого за последние дни резко усилились. Если раньше наблюдались десятки прилетов в день, то теперь – сотни. Летят и снаряды из гаубиц, и ракеты из «Градов» и «Ураганов». Страдают сугубо гражданские объекты: жилые кварталы, пожарная часть, родильный дом.

Эти методичные, но беспорядочные обстрелы не решают никаких военных задач, что особенно удивительно в условиях, когда западные разведки и сами украинские военные рапортуют о снарядном голоде и о многократном превосходстве российской артиллерии на поле боя. Киев просит у Запада сотни и тысячи гаубиц и РСЗО, но то небольшое, что удастся выцыганить у натовцев, тут же оказывается на позициях в Авдеевке и других местах, из которых ведется огонь по Донецкой агломерации. Причем дефицитных снарядов на это не жалеют, оплачивая разгром мирного города ценой жизни собственных солдат на наиболее горячих участках фронта.

Из этого можно сделать вывод, что режим Зеленского уже не надеется переломить ситуацию на поле боя, а вот террор считает для себя полезным. Вообще тактика террора – оружие слабых против сильных, и сегодня истощенная военными действиями Украина вполне логично превращается в государство-террориста. Этот террор развивается по трем основным направлениям: террор на освобожденных территориях, террор против приграничных областей России и террор против мирных людей Донбасса.

Цели этой террористической деятельности предельно ясны. Во-первых, запугать население прифронтовых территорий, внушить ему неверие в возможности российской армии: смотрите, почти четыре месяца идет спецоперация, а ее главная цель – защита населения донбасских республик – так и не достигнута. Во-вторых, снизить уровень поддержки спецоперации в самой России, заразить наших граждан чувством бессилия и гнева. В-третьих, спровоцировать российское руководство на «симметричный ответ», на удары по Киеву и другим украинским городам. В то время как трагедию Донецка в мировых СМИ принципиально не замечают, любая гибель мирного населения в результате ответных ударов будет немедленно разрекламирована как «очередное преступление российской власти». Для Киева это означало бы возможность потребовать и получить от Запада больше поддержки, больше денег и больше орудий убийства, которые немедленно будут использованы для умножения жертв в Донбассе. Так мог бы образоваться замкнутый круг, очень выгодный для клики Зеленского, которой, разумеется, плевать на любые жертвы, хоть в Донецке, хоть в Киеве.

Каким должен быть военный ответ России на этот террористический вызов, пусть обсуждают специалисты. Но есть очевидный аспект моральной ответственности за происходящее. Эту ответственность было бы несправедливо возлагать только на украинских

артиллеристов, которых донецкие ребята настроены в плен больше не брать, на командование ВСУ, которое навсегда запятнало офицерскую честь, и на безумный наркопритон Зеленского. Ответственность за страдания мирного населения должны нести и западные спонсоры киевского режима, и их российские подпевалы, проукраинские либеральные «нетвойнисты». Кровь Донецка на их руках, горе Донецка на их совести. Они и до 24 февраля выступали под лозунгом «Украине можно всё», и, разумеется, не изменили этому принципу после начала российской спецоперации.

Этот принцип абсолютизации украинской государственности говорит нам о том, что Украина должна существовать любой ценой, причем именно в тех границах, в которых она в свое время вышла из состава СССР. Ничто не может быть чересчур ради достижения этой цели. Поэтому Украине можно убивать неугодных политиков и разгонять оппозиционные партии. Украине можно преследовать русский язык, запрещать русские книги и телеканалы. Украине можно плевать на заключенные ею соглашения. Украине можно обстреливать города, которые она считает своими, и убивать их жителей. Наверное, если бы у Украины вдруг обнаружилась атомная бомба, ее тоже можно было бы пустить в ход ради успехов национального строительства. И никто из сторонников этого принципа не задавался вопросом: а кому нужна такая Украина, преступившая все человеческие законы? Может, без такой Украины мир был бы лучше?

Всякий разговор с российским либералом о Донбассе в последние восемь лет упирался в стену. «Украина – чужая страна, а меня интересует только моя страна». «Украина – суверенное государство, а потому может делать на своей территории и со своими гражданами что угодно». Всегда возникал вопрос: если вы такие приверженцы абсолютного государственного суверенитета, значит, вы не будете возражать, если и наше государство сделает с вами всё, что ему будет угодно?

Но нет, как раз России не было позволено ничего. Было время, когда Россия боролась с сепаратистами и религиозными экстремистами в Чечне. На чьей стороне был Запад? На чьей стороне была либеральная интеллигенция? Весь «цивилизованный мир» и весь интеллигентский бомонд, включая нежного Окуджаву, перевозносил террориста Басаева. Да и в целом Запад, от мирового гегемона США до ничтожной Литвы, не представлял себе никакого взаимодействия с Россией без систематического вмешательства в ее внутренние дела. Там просто не понимали, как и зачем такое возможно.

Но так происходило не только с Россией. Не будем упоминать о хрестоматийном случае Косово, но ведь и относительно недавно, когда южные суданцы не захотели жить в одном государстве с северными, Запад настоял на их независимости. Получается, территориальная целостность Судана не была абсолютной ценностью?

Популярная присказка либералов «я люблю страну, но не люблю государство» рассыпается в прах, когда речь идет об Украине. Их любовь именно к украинскому государству безмерна. Но разве государство-идол, требующее человеческих жертв – это не то, что мы называем тоталитарным государством? И этот тоталитаризм очень нравится всем тем, кто традиционно выступает за приоритет прав человека, включая право на жизнь – во всем, что не касается Украины.

С учетом всего этого излишне спрашивать, почему Россия начала специальную военную операцию. Украина давно стала бы нормальной страной, если бы не систематическая поддержка Западом любых тоталитарных тенденций в украинской политике. Таран против России должен был стать безупречно античеловечным. Сегодня, оглядываясь назад, поражаешься, насколько мало требовалось от Запада, чтобы предотвратить боевые действия. Всего лишь пообещать, что Украина никогда не будет в НАТО. Всего лишь дать киевским марионеткам команду исполнить Минские соглашения, которые, по правде говоря, в России мало кого приводили в восторг. Но нет, принцип «Украине можно всё» тогда был свят. Сегодня, когда на Западе всё чаще говорят о компромиссе, в том числе территориальном, этот тоталитарный монолит, кажется, дает трещину. Но, видимо, требуются дополнительные аргументы для того, чтобы страны НАТО прекратили скармливать выращенному ими монстру новые гаубицы и снаряды. Надеюсь, российское руководство эти аргументы найдет.

У меня нет сомнений в том, что украинские террористы – те из них, кто выживет и не успеет сбежать – рано или поздно предстанут перед судом. Но нужен суд и над теми, кто все эти годы поддерживал и науськивал этих людей, пестовал идею украинской национальной исключительности и лицемерно отворачивался от бед Донбасса.

Взгляд

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 15.06.2022 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 57,09 | ▼ 0,69 |
| EUR | 59,25 | ▼ 1,72 |

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| Сегодня, ср, 15 июня | Завтра, чт, 16 июня | | | | Пт, 17 июня | | | | Сб, 18 июня | | | | | |
|----------------------|---------------------|-----|-----|-----|-------------|-----|-----|-----|-------------|-----|-----|-----|-----|-----|
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | | | | | | | | | | | | | | |
| Температура, °C | +23 | +22 | +16 | +18 | +19 | +18 | +13 | +13 | +15 | +15 | +8 | +7 | +10 | +11 |
| Ощущается как, °C | | | | | | | | | | | +5 | +3 | +7 | |
| Давление, мм рт. ст. | 750 | 749 | 749 | 749 | 748 | 747 | 746 | 747 | 749 | 750 | 749 | 749 | 751 | 752 |
| Ветер: скорость, м/с | 4 | 3 | 3 | 3 | 5 | 5 | 6 | 7 | 6 | 6 | 5 | 6 | 7 | 7 |
| порывы, м/с | 8 | 6 | | 7 | 10 | 9 | 11 | 12 | 12 | 11 | 9 | 12 | 12 | 13 |
| направление | С-В | В | В | В | С-В | С | С | С-3 | С-3 | С-3 | 3 | С-3 | С-3 | С-3 |